

Swatebni smluwy.

Dnes dole psaného dne a roku staly se mezi Franzem, vlastním synem Antonina Chytila, familianta z Hrubé Rakowé Laškowského panství na straně jedné a mezi Annou, vlastní dcerou Pawla Kutiho, wejměníka z Haček panství Čechy (pod Kosířem - pozn. JK) na straně druhé, až na potvrzení Laškowského wrchnostenského úřadu.

1) Zadává Anton Chytil svojimu synowy Františkowy swuj vlastní majici domek pod No. 39 a k tomu patřících na dvanáct měřic dominikálních rol tak, jak jich on a jeho předek hned od roku 1789 jest užíwal w tržní ceně 300 fr. C.M., prawím tři sta zlatých w stříbrných peněžích

2) Bude powinen syn František z toho domku wyplatit svojim sestrám a sice Františce 120 zl. C.M., Anně, prowđane do Rakuwky Chytil 32 fr. C.M., svojimu otcowy powynen bude platit 88 fr. C.M., do sumy dvě sta čtyřicet zlatých w stříbrných peněžích, a sice na tři termíny otcowy před kněžským sezďáním 80 fr. C.M., sestře Anně 32 fr. C.M. a Františce 48 fr. C.M. na welikonočni swatky w roku 1835, ostatni 72 fr. C.M. Františka dostane až roku 1837 30-tyho prosince, otec swých 8 fr. C.M. tež w tom času dostane. Tímto odstupující wěno do 300 fr. C.M. chybějících 60 fr. C.M. otec synowy a ženichowy daruje.

3) Naproti tomu Franz Chytil ten wýš jmenovaný domek i s tema k nemu patřícími rolma swoji neweste do společného vlastněni zadává a ji plnomocnou hospodini nad tim čini.

4) Naproti tomu zas newesta Anna Kuti svojimu ženichowi Franzowy Chytilowy zadawa 180 fr. C.M., prawím jedno sto osmdesát zlatých w stříbrných peněžích a dve krawy do společného vlastnictwí a syce na dwa termíny, prwní termín před kněžským sezďáním totiž 80 fr. C.M., ostatních 100 fr. C.M. na swátky welikonočni w roku 1835. Když to otec termin wýš jmenowany tech 80 fr. C.M. pred kněžským sezďanim obdržel a jich přijima.

5) Wimiňuje sobě otec aby jeho syn František jemu na svoje outraty jak potřeba žádá swobodny kwartyr wystawyl, pritom sobě wymiňuje na 3 měřice rolí bezplatne až do smrti užíwati, totiž 1 měřice "u trawníka", pod "wéwozem" pul miry, nad "wéwozem" 1 měřice, "na Babě" pul miry w rybničku zahrady. Otec prohlasy, že ještě tu familiu (usedlost - pozn. JK) dvě leta držeti bude a z ní wypadawajici powynosti wyprawowati, po prošlých dwouch letech wezme otec sobě třetí snop ze wší úrody zemské, totiž w roku 1837, kdežto ti nowy manžele powynni budou otcí prawomocni byt a pri stolu otce se žiwyt.

Při nastoupeni tej familie po žních toho roku budou ti nowi manžele zawazáni na tejto familii zemské knižecy a wrchnostensky a jiny powinnosti platiti a wybejwati. K wýměňku bude syn František bezplatně obdělawat powynen - na to jemu zanecha otec 1 hák a 2 brány (na vláčení - pozn. JK).

Kdyby se ale stalo, že by jedna nebo druha strana bez zanechani potomka do dne a roku odemřela, tak ta na žiwobyťi pozůstala strana, totiž kdyby zemřel ženich, tak newesta doplati

80 fr- C.M. otcu ženicha, kdyby ale newesta zemřela, tak ženich powynen bude 80 fr. C.M. prawím osmdesát zlatých CM jejímu otcy. Otec newesty se prohlásil, že ten termin, který má newesta klast, totiž swátky welikonoční totiž 80 fr C.M. prawím osmdesát zlatých w stříbře powinni budou zaplatit Simon Poles z Konice 37 fr 36 kr. C.M. - prawim třicet sedm zlatých 36 kr w stříbře, w Březsku na panstwi Jesenským Martin Kuba 60 fr. C.M. prawim šedesát zlatých stříbra, ostatních 2 fr. 24 kr. C.M. ty se zawazuje otec newesty doplatit, tito dlužnici se zawazuji ty penize do toho času zaplatit, totiž na swátky welikonočni w roku 1835, to práwo dáwají aby se jim na jejich mista tabulirowali w gruntowní knize s právní exekucí do jejich majetnosti sahlo, kdyby jich nezaplatili.

Otec to prawo, aby se ta familie (usedlost) Františkový synowy na jeho outraty w gruntowni knize připsala, jenž se stalo w Rakowé dne 28. ledna 1835

Wižadani swedci:

ze strany ženicha

Anton Chytil, otec ženicha

Konstantin Tichy, rychtář

jmena podpisatel a swedek

Franz Chytil, ženich

ze strany newesty

Pawel Kuti, otec

Anna, dcera a newesta

Franz Kuti, swedek

Martin Kuba - tech sedesát rýnských powinnen jest

Předložená manželská smlouva byla mnou tímto potvrzená

zámek Laškov 22. března 1935 Franz Johann Kolarz

Předložená manželská smlouva bude w knize listin celým obsahem zanesená a usedlost pod č. 39 ve Velké Rakové manželům Franz a Anna Chytil w pozemkové knize obce Velká Raková na str. 102 jako společné vlastnictví zapsaná.

Pozemkově-knižní úřad Laškov, 7. dubna 1835